

爱家乡游周口

周口是个好地方

记者 刘锐/文 陈军强/图

悠久的历史,厚重的文化,使得周口市成为黄河文化发祥地之一。

周口古属陈楚,始祖都于宛丘(今淮阳),上古时期,三皇五帝都曾在此繁衍生息,史有“华夏先驱,九州圣迹”之美誉。沙河、颍河、贾鲁河三川交汇,史载明清时期“通衢五省,人杂八方,商贾云集,南北之声不绝于耳”,素有中国“小武汉”之盛名。

人类始祖太昊伏羲氏都宛丘(今淮阳县),作八卦,结网罟,教民渔猎;中国女神女娲氏都西华,抟土造人,炼石补天,化育万物;炎帝神农始都陈(今淮阳县),尝百草,种五谷,教民稼穑,开创中国种植、养殖的新纪元;

周口市地理环境优越,一马平川,土层深厚肥沃。沙颍河、涡河、西淝河、汝河等淮河支流蜿蜒区内,为

全市农林渔业的发展,提供了得天独厚的条件。周口市农业发展一马当先,粮、棉总产量均居河南省第一位,分别占全省的1/6和1/4,是闻名全国的粮棉大区。现已成为国家和河南省重要的小麦、棉花、槐山羊皮、生猪、黄牛等商品的生产和出口基地。林业发展形势喜人,是闻名全国的平原绿化先进单位。

正因为这里历史悠久,文化灿烂,遗址遗迹、人文景观较多,在周口这片古老的土地上留下了众多名胜古迹和丰富的旅游资源。这里是古文化旅游的重点区域,目前全市有旅游资源单体1456个,有遗址遗迹和文物点近千处,其中全国

重点文物保护单位4处,省级重点文物保护单位28处,市县级重点文物保护单位262处,馆藏文物25000余件。

近几年来,在周口市各级党委和政府的领导下,重点开发了太昊陵景区、老子文化旅游景区、关帝庙景区、女娲城文化旅游景区、吉鸿昌将军纪念馆、袁世凯故里等六个景区和龙湖、剪枝公园、老君台、关帝庙、女娲城、万亩枣园、大程书院、南顿古城等二十个景点。其中,太昊伏羲陵属国家文物保护单位,是“寻根问祖旅游热线”的必至景点,形成了周口—淮阳—鹿邑“三点一线”的旅游热线。旅游市场已初具规模。

自驾天地

驾车出游勿忘保健养生

随着私家车的日益增多,驾车出游已迅速成为一种新的旅游方式。除了牢记安全驾车外,一些健康问题也应引起重视。

一、视力疲劳

“新手”开车,因眼睛时刻都要注视前方路面和车辆、行人等情况,易引发视力疲劳。建议最好相隔一段时间,将车停在安全地带,闭目养神片刻,必要时可滴1~2滴眼药水。

二、腰椎受损

汽车启动后产生振动,使驾车者随时处于一种全身振动的环境中。而处于坐姿姿势时,腰椎间盘承受的压力最大。建议尽可能避免长时间驾车,放松、休息10分钟。

三、头晕呕吐

长时间开汽车空调,加上车内装饰材料污染,易伤害人体健康,引起头晕、恶心、呕吐等症状。建议进入汽车后,就应打开车窗,引进新鲜空气;不能在封闭车窗状况下,长时间行车和开启空调;不要用香水或空气清新剂掩盖车内的异常气味。

(新华)

旅行贴士

小生活大智慧

旅行中这些细节更环保

1.一个好的行程计划。合理安排你的旅行线路,尽量采用最短的行程距离和最环保的交通方式;预订一个距离你的目标景点比较近的旅馆,或者干脆选择一个公共交通发达的地区作为旅游目的地。这些不仅可以节省你的资金,同时也更加环保。另外,学会通过互联网搞定你的大部分行程安排。使用电子客票、网上预订客房,可以节省不必要的印刷票据产生。

2.行李。外出旅行时,服装尽量选择全棉或全毛质地的布料。自带环保筷子、充电电池。可以选择太阳能背包,包面上的太阳能板可通过吸收转化太阳能给随身携带的电子产品充电;记得自己带上牙膏、牙刷等洗漱用品,不要使用酒店提供的一次性“6件套”,减少一次性用品的污染对于减少你的“碳排放”是很重要的。目前国内许多生态景区,都出现了不提供一次性用品的酒店;随身携带棉布的环保购物袋,尽量少带少用塑料袋。衣袋里备有手绢用于擦汗,尽量不用纸巾。

3.旅途中的酒店也是碳排放的大户,尽可能选择青年旅馆等小酒店,因为在星级酒店中住宿,毫无疑问地会产生大量碳排放,像洗浴用品、每天的床单换洗与房间的清洁都会造成污染的。同时,还可以使用一些减排的小窍门,比如,集中使用一条毛巾或者浴巾,如果连续住宿几天,还可以要求不用每天更换床单被罩等,离开的时候手动关掉灯和空调等电器。

4.旅游指南不要扔。每到一处景区,少不了要购买当地的景区地图、旅游指南等印刷品。回来后这些东西千万别扔掉,送给你的朋友们,或者直接留在旅店给其他游客使用,这样既少了一件行李,又使这些印刷品可以循环使用。

(吉喆)



旅游行业动态

狗伤游人 谁来承担责任

案情介绍

投诉人周某参加四川省某国际旅行社组织的九寨沟旅游团。14日下午7时许,旅游团乘汽车至松潘县甘海子地段时,一些旅游者提出要上厕所。导游即与司机商量,将车停在了一个有厕所的商店门口,导游告知厕所所在商店的后面,并引导旅游者到厕所的门口。这时走在最后的周某没有直接上厕所,而是经过厕所门口向大约离厕所5米处的土堆走去,被此地大树下拴着的狗咬伤。

事故发生后,导游为周某的伤口进行了应急包扎处理。到九寨沟的宾馆后,将周某送到九寨镇医院进行医治。由于此地没有狂犬疫苗,导游向其所属成都市某旅行社报告,要求旅行社接站并安排医院和准备好狂犬疫苗。16日导游将周某送上交通卧铺车返成都。

旅行社立即派人找到了狂犬疫苗,并按照周某的要求,为其安排了带独立卫生间、有彩电的单间病房。住院时,旅行社支付了周某的医疗费和住宿费6000元。在治疗期间和出院后,四川省消协和质监所对此纠纷进行了多次调解,提出在旅行社支付周某成都治疗期间的费用6000元,再赔偿6500元,而周某认为该赔偿额远不足以弥补其直接与间接经济及精神损失,调解未果。

案例分析

本案当事人周某在旅游途中被狗咬伤,其提出由旅行社承担责任并赔偿损失的请求,缺乏事实法律依据,不应支持。理由是:

一、旅行社在提供的旅游服务中没有过错。旅游途中,应旅游者的要求,中途停车上厕所,导游的此行为并无不当。导游在停车后告知了厕所的具体

位置,并将旅游者引导到厕所门口,已经履行了导游应尽的义务。周某下车后,并未按导游告知的具体位置和引导的路线上厕所,则是向厕所后面5米处拴狗的土堆走去,从而导致被狗咬伤的后果。

二、本案中,周某被狗咬伤,纯属意外事故,旅行社在没有过错的情况下,不应承担违约赔偿责任。但旅行社有义务进行救助,协助有关部门调查取证,依据旅游意外保险协议,向承保保险公司索赔保证金。

三、被狗咬伤是第三人的侵权行为所致。《民法通则》第127条规定:“饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担民事责任。”本案中,由于狗的主人未有尽到管理的义务,致使周某身体受到伤害,因此周某应直接要求侵权人承担赔偿责任,以使自身的利益得到及时的保障。

(据中国法律网)

征文启事

为服务周口旅游事业,发展周口经济,周口日报旅游专刊向全市广大读者和旅游爱好者征集“爱家乡、游周口”系列征文、图片活动,欢迎广大读者投稿。

投稿注意事项:

1.稿件体裁不限,字数在800字以内。

2.主题明确,语言生动。

3.图片以美食、美景为主。

4.严禁抄袭。

5.投稿邮箱:1026018325@qq.com

6.电话:0394-8521958

周口日报旅游工作部